

李台山：定位自己 創造命運 決勝未來

學習新視界

【記者林曉薇淡水校園報導】歷史系兼任副教授李月娥邀請第一聯合集團董事長李台山，於10月3日下午3時在驚聲國際會議廳，主講：「定位自己，決勝未來」，約70位師生參與。李台山指出，包括在家庭、學校及職場上，定位自己，是為了創造命運，選擇方向比努力重要，沒有方向的生活只會浪費歲月。

李台山首先闡明，地球上生物皆有不同生存時間，他放一段影片再與現場同學討論，生命價值如何認定？影片中活得比較久的生物，通常都沒有生活壓力。李台山觀察，現代人有三大毛病：父母過於溺愛孩子的顛倒病，造就子女的公主病，或在職場中認為自己沒有犯錯的自我病，他提議，現代父母應讓孩子多出去看看世界，而不是捧在手心上照顧，教導孩子正確觀念。

現代社會，一般人常遇到的問題：工作難找、懷才不遇、相處難、沒有發洩情緒的管道等。李台山表示，沒能力解決問題的人才會生氣，必須要有勇氣面對問題，接受別人的指正，他分享：「真正成功的人往往是失敗過的人，因為他們知道怎麼走向成功的方法。」因此需要隨時分析、判斷及調整好心態，提升自省能力。隨著時代更迭，也需要跟著時代的方向調整，現今對於大數據、物聯網、人工智慧等來源，需要保持冷靜、分析對錯，不要被誤導。

他分享做人不能「理直氣壯」，因為在氣頭上的時候，都會很主觀的認為自己是對的，應該定下心，冷靜思考解決問題的方法。「跟著成功的人會成功，跟著好人過好日子」，做人要學會識人，才能創造自己，善用他人。

運管二曾思勻表示，今天演講聽的是李台山的人生經歷。印象最深刻的是，他會利用各種說文解字的方式，來闡述一個道理，如「理直氣壯」，變成「理直去撞」，自己也是個脾氣比較衝動的人，對此特別有領悟。



